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strukcja dla zdajacego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miegjscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikagji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj humer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co ngimnigj 20 punktow.
Czyta] uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
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11. Starg si¢ wyraznie zaznaczat odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i bt¢dnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ -] =

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 te instrukcji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.
Opracowaniami kartograficznymi zwiazanymi z regulacja stanu prawnego nieruchomosci sa mapy

A. katastralne.

B. uzupelniagace.

C. doceléw prawnych.

D. do celdéw projektowych.

Zadanie 2.
Prace, polegajace na przetwarzaniu wynikow pomiarow, nie obel muja wykonania

A. obliczen.

B. szkicow polowych.

C. wywiaddw terenowych.

D. sprawozdan technicznych.

Zadanie 3.

Do rzutowania prostokatnego okreslonych punktow na prosta stuza

A. piony optyczne.

B. taty niwelacyjne.

C. wegielnice pryzmatyczne.

D. damierze elektromagnetyczne.
Zadanie/4.

Podczas stabilizacji punktu poziomej osnowy 1 klasy, w jego poblizu i jako jego zabezpieczenie,
zatozono cztery punkty

A. podcentra

B. poboczniki.

C. kierunkowe.

D. przeniesienia
Zadanieb.

Do trwatego sposobu stabilizacji punktow osnowy poziomej nie stuza

A. trzpienie metalowe.
B. paliki drewniane.
C. stupy betonowe.

D. rurki stalowe.
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Zadanie 6.

Format zmierzonych i obliczonych wielkosci pokazanych na ,zrzucie ekranowym” wskazuje, ze
obliczeniawynikaja z pomiaru metoda

A, tachimetryczna. | SINSITS] (W] (] Cess [0depoté poooms + K3V (5]

B. prostokatna.
C. biegunowsa. % Odegh
D. - waict poow [ 26
|
Zadanie7.

Na przedstawionym opisie topograficznym punkt poziomej osnowy geodezyjnej o numerze 0569-10

jest punktem \b‘ﬁi& ‘\‘f‘fgk 0569—10
A. bliskim. “%’&% o
B. gtownym. TN N '
C. przeniesienia
D. kierunkowym.

Zadanie 8.

Pomierzony w terenie kat o wartoéci 40°00°00% po zamianie na miare stopniowa mawartosé

A. 30°00'00”
B. 36°0000”
C. 40°0000”
D. 44°0000”
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Zadanie 9.

Odczyt wartosci podziatu taty niwelacyjng kreska srodkowa
niwel atora wynosi

A. 0808
B. 0812
C. 0888
D. 0892
Zadanie 10.

W celu tatwego odnalezienia pomierzonych szczegotéw fragmentu terenu na odpowiednim szkicu
polowym sporzadza sie szkic

A. przegladowy.

B. podstawowy.

C. tachimetryczny.
D. dokumentacyjny.

Zadanie 11.
Zapis punktu na profilu podtuznym 2/4+27 oznacza, ze jest on oddalony od poczatku trasy o
A. 2427 m
B. 2472m
C. 2724 m
D. 2742m
Zadanie 12.

Okreslenie potozenia pikiet w terenie oznacza wskazanie migjsca, w ktérym podczas pomiaru

A. powinien sta¢ obserwator.

B. powinien sta¢ pomiarowy.

C. powinno by¢ ustawione lustro lub tata.

D. powinno zngjdowac si¢ stanowisko instrumentu.

Zadanie 13.
Pomiar i zageszczenie osnowy wysokosciowej wykonuje si¢ stosujac metode niwelacji

A. reperdw.

B. profilow.

C. barometryczng.
D. powierzchniows.
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Zadanie 14.

Podstawowa czynnoscia podczas wykonania pierworysu mapy sposobem tradycyjnym jest naniesienie
na arkusz ramki sekcyjneg i siatki kwadratéw. Za pomoca ktérego przyrzadu nie mozna nanies¢ siatki
kwadratow na zaktadany arkusz?

A. Koordynatografu.

B. Nanosnika biegunowego.

C. Kwadratnicy z naktuwaczem.

D. Podziatki transwersalngj i kroczka.

Zadanie 15.

Jezeli wykonano nastepujace odczyty kata pionowego: w | potozeniu lunety KL = 83,3400%0raz w ||
potozeniu lunety KP = 316,67009 to wartoéé¢ kata nachylenia a wynosi

A. 16,6650°
B. 16,6700°
C. 83,3350¢
D. 83,3400°
Zadanie 16.

Przedstawiony dziennik stuzy do zapisywania wynikow pomiaru niwelacji

A. trasy.

B. reperdw.

C. satkows.

D. powierzchni terenu.
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Zadanie 17.

Z danych zapisanych w przedstawionym dzienniku niwelacji punktéw rozproszonych wynika, ze
wysokos¢ punktu C wynosi
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Zadanie 18.

Przewyzszeniem w niwelacji trygonometrycznej nazywamy roznice Wysokosci pomiedzy

A. sasiednimi reperami.

B. reperami apunktem celowania.

C. punktem celowania a horyzontem instrumentul.
D. punktem celowania a stanowiskiem instrumentu.

Zadanie 19.
Katy zenitalne (2) przyjmuja wartosci
A. 0°-100°
B. 0°%-200°
C. 0?-300°
D. (0°%-400°
Zadanie 20.

Ktére prace geodezyjno-kartograficzne nie_wymagaia zgtoszenia i przekazania dokumentacji do
Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego?

A. Zwiazane z pomiarami sytuacyjno-wysokosciowymi.
B. Dotyczace aktualizacji mapy dla celow projektowych.
C. Zwiazane z inwentaryzacja powykonawcza budynkow.
D. Wykonywane w celu ustalenia objgtosci mas ziemnych.

Zadanie 21.

Wysokos¢ osi celoweg) wynosi 213,100 m. Na jakim odczycie nalezy ustawi¢ tatg, aby wysokosé
realizowanego punktu wyniosta 212,8007

A. 3000 mm
B. 1300 mm
C. 0300 mm
D. 0030 mm
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Zadanie 22.

Jezeli geodeta przy pomocy lokalizatora wykonat inwentaryzacje powykonawcza przylacza
energetycznego niskiego napiccia do budynku mieszkalnego, to w jaki sposdb oznaczyt to przytacze na
szkicu?

A e

B. eA

C. eN

D. eNA
Zadanie 23.

Kontrole tyczenia, polegajaca na sprawdzeniu bokdéw i przekatnych pojedynczych prostokatow,
kwadratow lub ich grup, wykonuje si¢ podczas prac zwiazanych z niwelacja

A. trasy.
B. profili.
C. siatkowa.
D. punktow rozproszonych.
Zadanie 24.
Pierworys mapy zasadniczel wykresla si¢ kolorem
A. niebieskim.
B. brazowym.
C. czarnym.
D. zoltym.
Zadanie 25.
Miare biezaca nalinii pomiarowej, przy pomiarze szczegbtow metoda ortogonal na, nazywamy
A. podporka.
B. czotéwka.
C. odcieta.
D. rzedna.
Zadanie 26.

Jezeli na prawidtowo wykonanym szkicu polowym btednie wpisano odlegtos¢ pomiedzy dwoma
punktami osnowy poziomej, to nalezy

A. zamaowat korektorem btedny zapisi wpisa¢ nanowo wiasciwa odlegtosc.
B. napisac obok blednego zapisu ,, zle" i wpisa¢ wiasciwa odlegtosé.

C. przekresli¢c biedny zapisi wpisac wiasciwa odlegtosc.

D. przerysowaé nanowo caty szkic.
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Zadanie 27.
W teodolicie nieruchoma podstawe, stuzaca do jego poziomowania, nazywasi¢

A. adidada.
B. pionem.
C. spodarka.
D. limbusem.
Zadanie 28.

Wykonujac pomiar kataw dwoch potozeniach lunety, mozna wyeliminowac¢ btad

A. kolimagji.

B. libelli okragtey.

C. pionu optycznego.

D. urzadzenia odczytowego.

Zadanie 29.
Ktére urzadzenie pozwala na wykonanie odczytu szacunkowego z doktadnoscia do 0,1 ngmnigjsze
dziatki limbusa?

A. Noniusz.

B. Mikrometr.

C. Mikroskop skalowy.

D. Mikroskop wskaznikowy.

Zadanie 30.

Proces, majacy na celu poprawg kartometrycznosci mapy poprzez usuniccie deformacji podkiadu
analogowego i btedéw skanowania, nazywamy

A. kalibragja.

B. digitalizacja.

C. wektoryzacja.

D. transformacja.
Zadanie 31.

Jezeli dtugos¢ odcinka w terenie wynosi 86,00 m, a na mapie 43,00 mm, to mape, na ktorej zostat
przedstawiony ten odcinek, wykonano w skali

A. 1:250
B. 1:500
C. 1:1000
D. 1:2000
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Zadanie 32.
Zbiér punktow o wspbirzednych X, Y wyznaczonych w sieciach geodezyjnych 0 najwyzsze
doktadnosci nazywamy osnowa

A. pomiarowa.

B. niwelacyjna.

C. podstawowa.

D. szczegbtowa.

Zadanie 33.
Wysokosci ementdw naziemnych uzbrojenia terenu na mapach zasadniczych podaje sic z doktadnoscia do

A. 01m
B. 05m
C. 001m
D. 0,05m
Zadanie 34.

Ile wynos rzedna Hp pokrywy studzienki kanalizacyjne, jezeli pomierzona wysokos¢ os celowe
Hc= 202,21 m, aodczyt wartosci podziatu taty niwelacyjneg kreska srodkowa lunety niwelatora s = 11407?

A. Hp=201,07m
B. Hp=202,01m
C. Hp=202,32m
D. Hp=203,35m

Zadanie 35.
Na ktorel naktadce tematycznel mapy zasadniczej powinien by¢ wykreslony wiaz studzienki
kanalizacyjnej?

A. Sytuacyjng.

B. Ewidencyjng.
C. Topograficzng.
D. Wysokosciowsy.

Zadanie 36.

W przedstawionym fragmencie dziennika pomiaru katow pionowych, w kolumnie 7 w miegjscu znakow
zapytania, powinnaby¢ wpisana wartos¢ kata pionowego rowna:

I poloZenie lunety 11 polozenie lunety | Kat pionowy Kontrola|iuw pomiaru:
A. 314924010CC Sredni ki Suma odczytow: P
CmCe 3 z polozenia | Sream _'_!t Ot Oy Kat pionowy —
B. 314924°20% | %| = A A ting | pionowy 2501 b
] .‘J Odczyt: srednia JOdezyt: Srednia 21=0; S ’
C. 85973C7OCC £ 2 0 B Oy B = = 40050y |- +10: 0040 | Blad indeksu Blad indeksu
| 8 PERT R ) e
J—71CQNCC 22 Uwagi i szkice
D 85 73 80 _5 E b4 C oc C cc g [ o [ 4 oo g c oc 8 o oc B { o g ¢ oe
LA e # FA o o s 2 ¥ - o # e o PR o Fl ” o
11]2 3 4 5 6 7 L3 9 10 11
Al __173] 70 24| 10 222 309[08] o0 |85] 74 180
851 7380|314 24| 20 85|74| 80 -
B 73| 90 24| 30 - |04 00 |- 01|00
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Zadanie 37.

Rysunek przedstawia jeden ze sposobow kontroli pomiaru sytuacyjnego wykonanego metoda
ortogonalna. Jak nazywa si¢ ten sposob kontroli?

A. Przeciecie krzyzowe.

B. Pomiar niezalezny.

C. Podporka.

D. Czotéwka
Zadanie 38.

W przedstawionym fragmencie dziennika obliczen azymutow i dtugosci bokow, w miejscu oznaczonym
cyfra 1, powinna zng dowac si¢ wartosé

Oznaczenia : . _|Av Kontrola
X Xn Y g =f— Cos g
punktéw: [ " Av Axtiy [
A
L.p. A ¥a Czwartak ¢ sin @ Av-Ay A+43° (50F)°
= PP PSRN P - M BT
Ak Al "a U e ¥ "M ] AEVIMUL A 3 = :‘.'\ = L R
baku: A—i i I Lo - J 3 - d=+/4x" +4y ¥ |,-'_"n'—,-*,,_'|_'[ [ A T )
| 2 3 o 5 b T &
B 210207 103299 0.03017 (9905452 83,90 48,0700
A J0is 56 T035.60 Lo2gf# (Lf3a 562 X 12 UN (7O
e - 2.6/ s =
A-8 86,31 “ 86,55 0,.9414272 86,55
'1
A 1,9201¢
B. 198,0799¢
C. 201,9201°
D. 398,0799¢
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Zadanie 39.

W jakim zakrese zostata zaktualizowana przez geodete mapa zasadnicza, ktérel fragment
przedstawiono na rysunku?

A. S+E

B. S+U

C. S+E+U

D. S+E+U+W
Zadanie 40.

Cyfra 1, na przedstawionym zaktualizowanym fragmencie mapy, wskazano sie¢ kanalizacji
0golnosptawngj, ktora naniesiono

A. zdigitalizacji mapy.

B. ponamierzeniu aparatura.

C. napodstawie wskazan branzowych.

D. po pomiarze w wykopie przed zasypaniem
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